

能调会解 欠薪纠纷圆满画句号

□ 河北法制报记者 鲍娜军
通讯员 吴松

9月29日,十几名农民工气冲冲地赶到正定县新城铺镇颜贵锁调解室,要老调解员颜贵锁帮忙,讨要58万元被拖欠工资。

面对急难险重,经验丰富的颜贵锁稳稳托住了这桩麻烦事。他热情招待:“慢慢说,别着急。大家放心,我一定帮大家讨公道!”

几句话,暖了农民工朋友的心窝子,大家紧绷的表情有了缓和。安顿大家一一落座,颜贵锁就大家反映的问题开始“正式办公”——听问题,出对策,化矛盾。

“我们给工地干活,没拿足工

资!”“一共58万元,一拖再拖,不给准话……”农民工们你一言我一语,急切表达着诉求。看着眼前大家无助、焦虑的表情,颜贵锁很快意识到这是一起典型的农民工欠薪纠纷,必须高度重视、倾力解决。

没拿足工资,58万元,工地就在附近……颜贵锁理清头绪,快速反应,马上当着农民工的面拨通被申请人陈某的电话,并约陈某到调解室,一同商议解决办法。

急匆匆赶来的陈某对农民工所表示无异议,只是辩称:确实是资金困难导致工资不能及时发放。

听着陈某的“解释”,刚刚被颜贵锁安抚住的农民工一下子又开始情绪激动,大家言辞激烈,个

别人甚至出现冲动举止。“别急!别慌!”颜贵锁当即控制住局面,严肃批评了个别想闹事的人,指明:维护权益,一定要采取合法的方式!理智冷静,否则有理变无理!转而,颜贵锁也放缓态度,降低语调,开始从国家政策、法律、情理等多个角度,对被申请人陈某进行疏导说服、批评教育,引导其树立克服困难、多途径筹措资金的信心,积极履行自己的合同义务和社会责任。

颜贵锁有理有据、细致耐心地劝说,使陈某清楚意识到自己的错误。陈某向农民工真诚道歉,表示:要发动社会关系,多途径筹集资金,争取9月30日下午将拖欠的58万元工资发到大家手

中。

随后的时间,颜贵锁一丝也不敢懈怠。他一直电话跟进协调,关注事态进展。9月30日,陈某反馈:资金没到位,但有眉目了。颜贵锁一边在电话中鼓励陈某,一边帮他想办法。陈某很感动:“您这样用心用情为老百姓办事,我一定全力配合!”

10月5日下午,陈某迈进颜贵锁调解室的门,在人民调解员见证下,将58万元欠薪款全部发放到农民工手中。拖欠已久的工资到手了,十几名农民工高兴得笑开了花,纷纷表示:人民调解就是好!原以为要靠打官司要回的工资,这么快就在调解员帮助下和解解决啦!

执行干警五次调解 被执行人最终履行

河北法制报讯 (记者 梁燕 通讯员 陈元元)10月17日,沽源县人民法院执行干警王栋敏、武安博成功执结一起买卖合同纠纷案。

张某与王某买卖合同纠纷一案,经沽源法院于今年5月7日作出民事调解书,要求王某于5月27日前给付张某装修材料费共计29552元,并承担案件受理费270元。调解书生效后,王某迟迟不予履行,直至超过履行期限。9月2日,张某无奈向法院申请强制执行。

案件受理后,执行干警王栋敏、武安博及时联系上张某、王某,了解案件的详细情况,之后组织双方当事人协商处理。在调解过程中,经过两位执行干警耐心地释法明理,王某逐渐认识到不履行法院生效裁判文书的后果。10月17日,执行干警在第五次给张某、王某调解中,王某当即表示同意履行,并将所欠款项及应承担的诉讼费给付申请人,该起案件最终得以圆满执结。

交警救助患儿一路狂奔 网上视频引来众人点赞

□ 高峰

最近几天,一条关于保定交警救人的短视频在网络上广为流传。在该视频下方留言处,网友纷纷点赞。这到底是为什么呢?

原来,事发10月16日19时20分左右,保定市公安交警支队一大队民警崔硕和林伯铠在市区长城大街与天威路交叉口执勤时,突然接到指挥中心派警:有一名儿童突发疾病,呼吸微弱,此时正搭乘私家车从天威路前往医院,情况十分紧急!

崔硕和林伯铠一听,拉运患儿的车辆已经到了自

己所在辖区,遂立刻通过电台应答、获取求助人联系方式,并立即向指挥中心报告。他们通过电话联系报警人,确认途经地点后,迅速驱车前往患儿家属即将途经的裕华路与红旗大街交叉口提前疏导。两分钟后,拉运患儿的车辆抵达该路口,由于当时正值晚高峰,车流量较大,车辆行驶较为缓慢,心急如焚的患儿家长抱着孩子下车向医院的方向跑去。崔硕见状,立即从家长手中接过孩子,带着他们朝着医院加速狂奔,一路跑进医院急诊科。林伯铠在路口指挥求助人的车辆及时

进入医院停车场。到达医院后,急诊科大夫立即着手对患儿进行治疗。看到孩子成功得到救治,崔硕和林伯铠这才放下心来,安抚好患儿家属后,继续回到执勤岗位巡逻执勤。

交警抱着孩子冲进医院的一幕,被群众拍了下来并传到了网上,引发广大网友关注和称赞。经了解,患儿由于送医及时身体已无大碍,孩子家长也对交警表达了感谢。当听说自己抱孩子奔跑的样子被路人拍下来,并得到网友纷纷点赞时,崔硕憨厚一笑,说:“当时也没想那么多,就只想着先救孩子。”

事故司机坐轮椅来表谢意……

□ 肖强

“太感谢民警们了!你们不但救了我的命,还帮助了我的家庭,我无论如何也要来一趟当面道谢!”10月17日,驾驶人刘某坐着轮椅在妻子的陪同下,来到省高速交警总队邢台支队七里河大队,对在危难之时伸出援手的民警们表示感谢,并送上一面锦旗。

原来,7月1日凌晨2时许,刘某驾驶一辆轻型厢式冷藏货车行驶至京港澳高速公路北京方向393公里处时,因过度疲劳追尾前车发生交通事故。事故造成其双腿受伤,车辆损坏严重。接到报警后,高速交警七里河大队立即出警,协同消防、急救、

从医院出来,民警马不停蹄地找到了一家当地的冷链企业,说明情况并联系好冷藏车义务帮忙转运。为了节省时间,在转运过程中民警又变身搬运工,帮忙搬起了海鲜。在民警和热心群众的共同努力下,当天中午,海鲜全部被顺利转运到目的地。

民警的这份情刘某一直铭记在心。伤情刚刚稳定,他便在妻子的陪同下专程来到该大队向曾经救助他的民警们表示感谢。刘某坐在轮椅上动情地说:“我现在还站不起来,没办法给民警们鞠躬,就给你们做了一面锦旗代表我的心意。如果没有你们,这次的损失有可能将我们这个家庭压垮。你们真是雪中送炭的好警察!”

从医院出来,民警马不停蹄地找到了一家当地的冷链企业,说明情况并联系好冷藏车义务帮忙转运。为了节省时间,在转运过程中民警又变身搬运工,帮忙搬起了海鲜。在民警和热心群众的共同努力下,当天中午,海鲜全部被顺利转运到目的地。

灵寿:线上开展反诈宣传 警校共筑“安全网”

河北法制报讯 (记者 鲍娜军 通讯员 王耀华)为切实提高学生群体反诈骗意识和能力,灵寿县公安局大数据应用支持服务中心和三圣院派出所结合实际,开展反诈宣传进校园活动。10月19日下午,民警利用线上专题讲座的方式,向石家庄医学高等专科学校近两万名师生宣传反诈知识,提高广大师生识骗

防骗意识,全力筑牢防范电信诈骗“安全网”。

反诈民警冯哲结合真实案例讲解电信网络诈骗的惯用套路,并重点介绍了针对大学生群体实施的刷单返利、网络交友、游戏充值、冒充客服等电诈类型。通过互动的方式让同学们了解到每种类型诈骗的整个过程,用通俗易懂的语言和贴合实际的案例,让同学们从

根本上了解如何预防电信诈骗、发生电信诈骗案件后应该采取的有效措施。希望同学们在提高自身识骗防骗意识的同时,当好身边人员的反诈宣传员,助力防范电信网络诈骗。

同时,民警在线上指导师生下载、注册了“国家反诈中心”APP,并教会大家如何使用“国家反诈中心”APP来防范、举报电信网络诈骗。

为进一步深化推进道路交通事故预防“减量控大”工作,从源头上提升驾校教练和学员的交通安全意识、法律意识和文明意识,近日,新乐市公安局交警大队宣教民警深入辖区驾校,开展交通安全宣传教育活动。活动中,民警通过发放宣传材料、集中授课、播放警示教育视频、以案说法等形式,向驾校教练及新学员面对面讲解酒驾等严重交通违法行为的危害和交通安全知识及法律法规。图为活动现场。

李峰哲 摄

青县民警帮外地大货车司机找回证件

河北法制报讯 (通讯员 谢彬 记者 陈兆扬)

10月12日,家住保定易县的一名大货车司机因驾驶证丢失,向青县公安局交警大队电话求助。民警接到求助后,经多方查找,最终帮助大货车司机找到驾驶证,并通过快递方式将驾驶证邮寄给大货车司机。

当日上午,青县公安局交警大队马厂中队值班民警接到来自保定易县一名大货车司机的求助电话,称当天他忽然发现自己的驾驶证不见了,找遍车上和家里都没能找到。经回忆,他想起9月24日在途经青县马厂疫情防控检查站做核酸时,因没带身份证件使用过驾驶证,可能把驾驶证遗失在检查站了。这名大货车司机说,毕竟已经过去好多天了,他也记不清楚了,只是抱着试试看的想法打了这个求助电

话,希望民警帮助寻找一下。

接到求助后,马厂中队民警立即行动,他们一边打听在站工作人员,看是否发现过该证件;一边围绕疫情防控站内外展开地毯式寻找。经仔细寻找,最终在核酸检测站门外的角落里发现了一个证件,正是该大货车司机的驾驶证。民警立即电话告知了大货车司机,并要了该司机的邮寄地址,以快递的方式将驾驶证寄出。

收到失而复得的驾驶证后,大货车司机再次打来电话,向青县公安局民警表达谢意。大货车司机在电话中说,他本来对找回驾驶证没抱多大希望,可没想到青县公安局交警大队的民警会把这件小事放在心上,竟然给他找到了。这样一来,让他省去了换证的麻烦。



为充分发挥检察机关和妇联组织的职能优势,加大司法过程中对困难妇女的救助帮扶力度,更好维护妇女权益,近日,尚义县人民检察院与县妇联就推进最高检、全国妇联联合开展的“关注困难妇女群体,加强专项司法救助”活动深入开展召开联席会议。会上,双方就司法救助案件线索移送、信息资源共享、定期会商、联合回访等各项工作达成共识,联合印发相关工作方案。图为联席会议现场。

席娟 忻艳霞 摄

2023年度河北法制报 订阅方式有变!

2023年度《河北法制报》订阅,改为直接向河北法制报社汇款,
不再通过邮局订阅。订阅价格:480元/年/份。

» 一、向《河北法制报》转账汇款

单位名称:河北法制报社

开户行:建设银行石家庄西城支行

账号:1300 1615 0390 5050 1696

行号:105121061381



请扫描二维码获取
河北法制报征订信息单

» 二、订阅咨询热线

0311-67562215

13932177427(微信同号) 13931139699(微信同号)

» 三、付款完成后传送订阅信息

方式1、表格传送:请扫描右上角二维码下载并填写“河北法制报征订信息单”,填写完毕后本地保存再发送至: hbfzbzd@163.com。

方式2、文本传送:请按下表顺序书写并注明数字序号,再发送至 hbfzbzd@163.com。

开票信息											收报信息	
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11		
订报单 位名称	纳税人 识别号	地址、电话	开户行 及账号	接收电子 发票手机 号或电子 邮箱	注明 汇款 日期、 单位	注明 订阅 份数 (2023 年全年)	付款 总金额	收报人 姓名或姓氏	收报人 手机号码	收报详细地址及 该地址投递份数(注 明所在地市、区/县、 街道/乡镇、单位名称, 无单位名称或非 单位地址的按实际 地址填写)		

(注:“收报信息”一栏,向单位投递请在单位名称后标注“收发室”,订阅多份且需不同地址收报的,收报地址和该地址对应投递份数可在第11项中依次列举。)

» 四、发票开具

先付款后开票,根据订户信息开具电子发票,发票将通过订户邮箱或手机号码发送。

如需先开票后付款或开纸质发票等其他特殊需求,请通过上述订报咨询热线垂询。

河北法制报社

2022年10月1日

